

2025年1月2日 星期四  
农历甲辰年十二月初三  
今日四版  
第5457期

桐庐县融媒体中心主办  
<http://www.tlnews.com.cn>

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温1到15℃,明天晴到多云,东北风3级,气温3到13℃。

## 市委十二届八次全会暨市委经济工作会议精神传达学习贯彻

本报讯(记者 金黄璐敏)2024年12月30日上午,县委常委会召开扩大会议,传达学习市委十三届八次全会暨市委经济工作会议精神,研究我县贯彻落实工作。县委书记冯晶主持会议并讲话。

会议指出,这次市委全会暨市委经济工作会议,是在全市上下深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神、中央经济工作会议精神、李强总理调研浙江讲话要求以及省委全会暨省委经济工作会议精神之际召开的一次重要会议,全面总结今年工作,科学谋划明年全市经济社会发展目标任务,为我们做好明年工作凝聚了共识、提振了信心、指明了方向。全县上下要紧密结合工作实际,学深悟透、融会贯通,做好“落实”和“谋划”两篇文章,确保中央和省市各项决策部署在桐庐落实落细、见行见效。

会议强调,要全面对照市委全会提出的“守正创新、实干争先”11个方面重点任务,加快做好承接、落地工作,聚焦重点政策、重点任务、重大载体、重大项目、重点改革、重大保障,在产业能级升级、美丽桐庐建设、城乡融合发展、精神文明建设、深化改革落地、公共服务配套、共同富裕推进、体制机制优化等方面再创历史新高。当下正值岁末年初,各项工作时间紧、任务重。要全力抓好收官冲刺与谋篇开局,加强经济运行调度和各类要素保障,持续巩固主要经济指标回升向好态势,力争交出高分答卷,前瞻性做好春节期间稳工稳产工作,深入谋划一季度重大项目集中签约和开工准备工作,确保“开门稳”“开门红”;要加快开展“两节”期间有关工作,做好重要民生商品保供稳价,关心困难群众生产生活,落实落细安全生产责任制,确保社会面和谐稳定。

## 县委务虚会暨县四套班子月度交流会召开 审时度势 抓抓机遇 坚定信心 真抓实干 奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地

本报讯(记者 金黄璐敏 见习记者 王怡)2024年12月30日上午,县委务虚会暨县四套班子月度交流会召开。县委书记冯晶主持会议并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话和中央经济工作会议精神,全面落实省委、市委全会及经济工作会议精神,审时度势、抢抓机遇,坚定信心、真抓实干,夯实发展基础,培育发展动能,努力争一流、扬优势、补短板,奋力打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地。

张蕙娜,邵伟斌、周萍英、丁干、丁立燕、余荆棘、施建华、陈杰、张苏平、毛建标、吴涛、王胜利、申屠群雄、周俊昌、孙叶华、扎西桑姆、范瑜、李世豪作交流发言,县四套班子其他领导,法检“两长”参加。

与会人员结合中央经济工作会议精神,省委、市委全会及经济工作会议精神以及前期外出考察心得体会,充分立足工作实际,围绕战略举措、工作重点和抓手载体等方面展开交流探讨,全面剖析难点痛点,为开好县委全会、县两会奠定了基础,为明年干什么、怎么干找准了方向、把准了脉搏,更提振了实现高质量发展、高品质美丽的信心决心。

会议指出,2024年是来之不易、很不平凡、亮点纷呈、至关重要的一年,“全面从严治党永远在路上、组织

对干部的关心关爱也始终在路上”的氛围更加浓厚,“双百攻坚”的成效初步显现,强基固本的导向更加鲜明。这些成绩的取得,得益于四套班子的以上率下、机制打法的有力有效、广大干部的担当作为。充分证明,桐庐干部是想干事、能干事,能干成事的,是桐庐加快实现“两高”目标的强大支撑。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,也是桐庐建县1800周年。抓好明年乃至未来更长一段时间的工作,要准确把握百年大变局中“时”与“势”,把桐庐发展放到现代化建设全局、国际形势变局、全国全省市大局中思考和谋划,科学看待战略机遇和风险挑战,深刻认识当前桐庐正处于动能转换的关键期、共富共美的攻坚期、融杭接廊的加速期、社会治理的考验期,牢牢抓住“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,紧扣重点指标“标线、高线、超高线”目标,扭住支撑指标的增长点,回答好“发展成色”“发展实力”“发展动力”“发展后劲”“发展选择”等问题,精准制定能够引领桐庐高质量发展的具体目标,谋深谋实发力举措,推动经济社会发展稳步向好,在谱写中国式现代化县域实践新篇章中再立新功、再创佳绩。

会议强调,要对照上级决策部署特别是省委“132”工作体系和市委

“守正创新、实干争先”11项重点工作,聚焦“1255”战略部署,全力推动“双百攻坚”加快成势。

要抓好重点政策,第一时间掌握政策取向、支持方向、资金投向,围绕“两重”“两新”领域,做好项目谋划、生成、储备、申报等工作;加强上级政策、资金争取力度,做好精准落地承接,推动本级政策迭代升级、新增优化,增强政策贯通性、协同性;加快专项债券支出项目建设进度,形成更多实物工作量,提高资金使用效益,不断放大政策红利。

要抓好重点任务,深化实施“增长100、美丽100”攻坚行动,突出创新驱动,围绕“141X”产业体系,完善政策、体制、人才等生态建设,进一步发挥企业创新主体作用;突出消费补短,推进消费品以旧换新,抓好品质商业引入、赛事活动引流、闲置楼宇盘活等工作;突出共富共美,深入谋划强城、兴村、融合“三篇文章”,打通从美丽乡村到美丽经济再到美好生活的重要通道。

要抓好重大载体,结合“建县1800周年”,实质推进“融杭接廊18分钟”工作,发挥多区叠加效应,实现产业联动、能级提升、文旅拓展;加快谋划通达未来城开城行动,一体推进风貌品质、综合承载力提升,打造产城人文景融合样板区;加快建设新职教名城,统筹抓好杭商院多元发展、杭

州技师学院扩建、通达学院落地、华策影视技师学院开学等工作,努力推出更多标志性成果。

要抓好重大项目,坚持“拓增量”与“优存量”双轮驱动,谋深谋实明年至“十五五”期间重大项目,实现签约、开工滚动推进;用好“走进国企、请进桐庐”等载体,打好场景招商、要素招商、基金招商、链式招商等“组合拳”,推动优质项目加快落地;深化项目全生命周期管理,加强破难攻坚,加快推进速度,确保早落地开工、早投产达效。

要抓好重点改革,树牢“改革出效益、规模出效益、集中出效益”理念,着眼于解决发展中存在的突出矛盾和问题,谋划推出一批“小切口、大感受”的改革项目,进一步深化国资国企、营商环境、强村富民、社会治理等改革,注重上下贯通与协同配合,着力提高改革针对性实效性,更好发挥“牵一发动全身”的整体效应。

要抓好重大保障,持续优化四套班子月度工作交流会以及美丽建设、项目推进、项目招引评估调度等工作机制;大力弘扬“六干”精神,实施干部“铸魂赋能”攀峰行动,全力打造“五支过硬队伍”,营造风清气正干事创业的浓厚氛围;加大土地、资金、人才等要素供给力度,算好经济、社会效益账,提升资源节约集约利用水平,保障高质量发展。

## 1800年,溯往昔,向未来

从春之明媚到夏之荫浓,从秋光寂寥到岁暮寒冬,一晃又是一年。在变与不变间,我们挥别2024年的星辰,迎来2025年的第一缕曙光。

这一年,每个人都是自己故事的主角,在奔跑中书写着人生的一撇一捺。

透过时光的滤镜,一些“当时只道是寻常”的风景,变成了恋恋不舍的回忆;一些曾经觉得不堪重负的时刻,变成了“轻舟已过万重山”的释然。

这一年,向上的中国让我们的步履更加从容、坚定。

浩瀚宇宙间,嫦娥六号从月球背面采样返回,填补人类对月地质认识空白;AI浪潮中,中国智慧多点开花,用自主创新贡献发展力量;文化舞台上,春节申遗成功,中国文化在全球影响力不断增强。

这一年,我们感受着时代的速度,也用奋斗的高光,照亮了一座城市的方向。

桐庐大地上,“发展与美丽”携手并进。项目引擎持续轰鸣,环球新材料、抽水蓄能等加速放量,释放强劲活力;“融杭接廊18分钟”链接未来新动能,杭温高铁开通为深度融杭、共谋长三角发展书写新篇章;梅林“黄金左岸”等美丽窗口出彩出新,桐庐旅游、桐庐味道、桐庐民宿、桐庐马术亮点纷呈;营商环境不断优化,政务服务增值化改革,环卫一体化、公交一体化等国企改革纵深推进,为企业发展、美丽建设、群众出行加力加码;民生实事提升百姓福祉,“一院一校”建成启用,托起稳稳的幸福……从产业结构的优化升级,到人民对诗意生活的美好追求,这一年,奋斗的我们为桐庐写下了一张沉甸甸的答卷。

一重山有一重山的错落,一个人有一个人的平仄。

前进的路上,我们也曾在挫折前自我怀疑,担心自己能力浅薄,写不好这漫长的一生。但对自我的审视、对生命的思考,让我们懂得,生而为人,便是这人间的一粒种子,哪怕风雨飘摇,也该心存太阳,在金色的梦想中奋勇前进。

2025年,我们将迎来桐庐建县1800周年。

1800年的起笔、落下,桐庐的故事里有过坎坷、跌宕的情节,但更多的是奋进激昂、浪漫诗意的文字。这些文字是过往岁月里,一群人写下的璀璨篇章,也是新的一年,我们孜孜不倦,昂然前进的方向。

1800年的追溯、展望,桐庐的时光里有过艰难困苦、疾风骤雨,但更多的是团结追梦、众志成城。这些时光是一代代桐庐人历经千帆的征程,也是新的一年高悬于我们头顶的太阳,照亮每一个前行者的脚步。

1800年的传承、创新,桐庐的寻常里有过彷徨、焦虑的时刻,但更多的是不断涌动的创新思潮。这些思潮是一座城市积淀千年的智慧与梦想,也是新的一年推动我们前行的力量,是我们奋力描绘的时代华章。

山河共赴,新岁同奔。2025年,祝我们都成为更好的自己!

## 冯晶率队走访调研金融机构

本报讯(记者 金黄璐敏)2024年12月31日下午,县委书记冯晶率队走访调研我县部分金融机构,看望慰问坚守在年终决算岗位上的金融工作者,感谢他们过去一年所作的积极贡献,并通过他们向全县金融系统广大干部职工致以节日问候与新年祝福。施建华参加。

冯晶来到杭州银行桐庐支行、桐庐农商银行,了解金融机构营业网点运行、支持实体发展、信贷服务深化、

便民服务举措等情况后指出,全县金融系统要主动适应新形势新变化,提高金融服务效能,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,在重点项目建设、服务实体经济、惠企利民纾困、共同富裕推进等方面加大保障力度,为桐庐经济社会高质量发展贡献更多金融力量。

在桐庐金融监管支局,冯晶与干部、职工交流,了解工作职能后指出,

地方经济发展离不开金融机构的有力支撑,金融监管部门是防范化解金融风险、保护金融消费者合法权益的重要力量。要健全金融监管体制机制,进一步完善监管职能和监管方式,加大创新服务力度,优化金融生态环境,努力寻求金融发展活力和防范化解风险“最大公约数”,助力地方经济发展。

在县财政局,冯晶简要听取2024年财政工作汇报,肯定该局紧扣全县中心大局,在财政运行、资金争取、国

企改革、民生保障、风险防范等领域作出的积极贡献。希望大家落实上级会议精神,树牢“过紧日子”思想,强化开源节流保障,积极推进财源建设,不断优化支出结构,统筹做好“三保”工作;精准科学把握中央重点投资项目,聚焦“两重”“两新”,加强上级政策、资金争取力度,全面做好落地承接;持续深化财政体制、国资国企改革,统筹好发展和安全,提高资金使用绩效。

## 我县第二十五次“送温暖 献爱心”暨“慈善一日捐”活动启动

本报讯(记者 金黄璐敏)2024年12月31日上午,我县第二十五次“送温暖 献爱心”暨“慈善一日捐”活动启动。冯晶、张蕙娜、邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导,法检“两长”,人武部政委率先垂范、带头捐款,以实际行动助力慈善事业。

2000年以来,我县持续开展以“社会各界送温暖、困难群众沐春风”为主题的“送温暖 献爱心”活动,广泛动员全县机关、企事业单位等踊跃捐款。近五年,我县“春风行动”募集资金4073万余元,慰问困难群众5.23万余人次。

发展慈善事业是社会文明进步的重要标志。我县积极打造“暖心桐庐邀你一块做好事”慈善品牌,以人人慈善为抓手,推行“消费捐”筹

资模式,将“一块做好事”“慈善一日捐”嵌入到餐饮、旅游、婚庆等多种行业,激发社会捐赠动力,全年募集资金2225.06万元;聚焦民生领域公共服务短板,针对“一老一小”、残疾人等群体,推出失能老人免费助浴、困难家庭护理床赠送、“爱心米”助力老年食堂运营、“百姓米”等项目,累计惠及群众40余万人次。

新的一年,县慈善总会呼吁社会各界一如既往弘扬“取之于社会、回报于社会”的精神,积极参与到慈善活动中来,努力做慈善事业的推动者、实践者、宣传者,让爱心善举在春江大地涌动不息、蔚然成风,共同营造崇德向善、互助互爱的浓厚氛围,构建起新时代“大慈大善”格局。

发展慈善事业是社会文明进步的重要标志。我县积极打造“暖心桐庐邀你一块做好事”慈善品牌,以人人慈善为抓手,推行“消费捐”筹

资模式,将“一块做好事”“慈善一日捐”嵌入到餐饮、旅游、婚庆等多种行业,激发社会捐赠动力,全年募集资金2225.06万元;聚焦民生领域公共服务短板,针对“一老一小”、残疾人等群体,推出失能老人免费助浴、困难家庭护理床赠送、“爱心米”助力老年食堂运营、“百姓米”等项目,累计惠及群众40余万人次。

新的一年,县慈善总会呼吁社会各界一如既往弘扬“取之于社会、回报于社会”的精神,积极参与到慈善活动中来,努力做慈善事业的推动者、实践者、宣传者,让爱心善举在春江大地涌动不息、蔚然成风,共同营造崇德向善、互助互爱的浓厚氛围,构建起新时代“大慈大善”格局。



爱心榜

姓名	金额(元)	姓名	金额(元)	姓名	金额(元)	姓名	金额(元)
冯晶	1500	张苏平	1200	王先勇	1200	胡亚明	1200
张蕙娜	1500	毛建标	1200	申屠群雄	1200	姜涌	1200
邵伟斌	1500	吴涛	1200	周俊昌	1200	贾安琪	1200
周萍英	1500	王胜利	1200	孙叶华	1200	王青	1200
丁干	1200	俞建华	1200	扎西桑姆	1200	朱晓燕	1200
丁立燕	1200	周媛玉	1200	范瑜	1200	祝红雨	1200
余荆棘	1200	吴爱群	1200	李世豪	1200	杨剑	1200
施建华	1200	陈伟琴	1200	雷国兴	1200	周建英	1200
陈杰	1200	申屠增标	1200				

## 录用有奖!

富春江畔,一座山水古邑,蔚然于天地间。

公元225年,析富春县置桐庐县,行政区划的更迭,成为一个崭新的故事的开端。

1800年的春秋变换,1800年的风雨洗礼,铸就了桐庐独特的文化底蕴和人文风貌,也为这座城市留下了无数的历史记忆和数不尽的传奇故事。

从钓台到桐君山,在桐庐的山水间徜徉,将对生活的向往写进《钓台的春晓》。

40多年前,叶浅予耗费心血,为家乡桐庐创作山水长卷《富春山居新图》,回应清朝诗人王修玉“今日已无黄子久,谁人能画富春山?”之问。

600多年前,黄公望乘着一叶扁舟,在富春山水间泼墨绘画,将桐庐的江涛、云树变成流传千年的画卷。

90多年前,郁达夫两次到桐庐,

如繁星闪烁,散落在历史的脉络间,也镌刻在一个个桐庐人的记忆里。

流光一瞬,华表千年。回溯来时路,你认为1800年的历史进程中,哪件事对桐庐影响最大或者具有重要意义?欢迎联系我们,讲出你的推荐理由。

(下转2版)

## 桐庐建县1800年大事件,请你来推荐

潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温

1到15℃,明天晴到多云,东北风3级,气温

3到13℃。

漫长的岁月长河里,桐庐的故事,